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ВСТУП 

Робоча програма (РП) навчальної дисципліни «Методологія прикладних досліджень у сфері 

транспортних технологій (за видами)» розроблена на основі «Методичних рекомендацій до розроблення і 

оформлення робочої програми навчальної дисципліни денної та заочної форм навчання», затверджених 

наказом ректора від 29.04.2021 № 249/од, та відповідних нормативних документів. 

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

1.1. Місце, мета, завдання навчальної дисципліни. 
Дана дисципліна є складовою теоретичною основою знань та вмінь для вивчення технологічних 

дисциплін підготовки фахівців в області організації перевезень і транспортних технологій. 

Метою викладення дисципліни є вироблення навичок проведення наукових досліджень та 
подальше застосування їх при підготовці магістерської роботи, при написання наукових статей. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є: 

- оволодіння основними поняттями наукових досліджень; 

- оволодіння методологією та методами наукових досліджень, їх практичному використанні;  
- оволодіння основними принципами та прийомами математичного моделювання операцій, 

принципами підбору математичного та програмного забезпечення практичної реалізації задач;  

- формування навичок проведення наукових досліджень з фахової діяльності. 

 

1.2. Результати навчання, які дає можливість досягти навчальна дисципліна (в сукупності з 

іншими освітніми компонентами). 

 ПРН01.  Відшуковувати необхідну інформацію у науково-технічній літературі, базах даних, 
інших джерелах, аналізувати і об’єктивно оцінювати інформацію у сфері транспортних систем і технологій 

та з дотичних міжгалузевих проблем; 

 ПРН07. Розробляти та аналізувати графічні, математичні та комп’ютерні моделі транспортних 

систем та технологій; 

 ПРН14. Використовувати спеціалізоване програмне забезпечення для аналізу, розробки та 

удосконалення  транспортних систем та технологій, зокрема  на авіаційному транспорті; 

 ПРН17. Застосовувати проблемно-орієнтовані методи аналізу, синтезу та оптимізації 
комп’ютерно-інтегрованих інформаційних систем управління авіаційними транспортними комплексами; 

 ПРН18. Презентувати результати дослідницької діяльності, зокрема готувати публікації, брати 

участь у дискусіях на конференціях, симпозіумах та інших заходах. 

 

1.3. Компетентності, які дає можливість здобути навчальна дисципліна (в сукупності з іншими 

освітніми компонентами). 

 ІК. Здатність особи розв’язувати складні задачі і проблеми транспортної галузі у сфері 

професійної діяльності за певним видом транспортних систем і технологій та у процесі навчання, що 
передбачає проведення досліджень і здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і 

вимог.; 

 ЗК03. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел; 

 ЗК07 Здатність проводити дослідження на відповідному рівні; 

 ФК01.  Здатність до дослідження і управління функціонуванням транспортних систем та 

технологій; 

 ФК02. Здатність до визначення та застосування перспективних напрямків моделювання 

транспортних процесів, зокрема на авіаційному транспорті; 

 ФК11. Здатність використовувати спеціалізоване програмне забезпечення для розв’язання 
складних задач у сфері транспортних систем та  технологій, зокрема на авіаційному транспорті; 

 ФК14. Здатність застосовувати методи моделювання та оптимізації для дослідження та 

підвищення ефективності функціонування авіаційних транспортних систем і процесів їх управління. 

 

1.4. Міждисциплінарні зв’язки. 
Дана дисципліна доповнює одна одну дисципліни «Ділова іноземна мова», «Управління проектами 

в транспортній галузі» та є базою для вивчення подальших дисциплін, а саме: «Філософські проблеми 
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наукового пізнання», Науково-дослідна практика у сфері організації перевезень і управління на транспорті 
(повітряному), Переддипломна практика, Кваліфікаційна робота. 

2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

2.1. Зміст навчальної дисципліни 

Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним принципом і складається з одного 
навчального модулю, а саме:  

– навчального модуля № 1 «Основні принципи проведення наукових досліджень та 

оформлення їх результатів», який є логічною завершеною, відносно самостійною, цілісною частиною 

навчальної дисципліни, засвоєння якої передбачає проведення модульної контрольної роботи та аналіз 
результатів її виконання. 

 

2.2. Модульне структурування та інтегровані вимоги до кожного модуля 

 

Модуль № 1 «Основні принципи проведення наукових досліджень та оформлення їх 

результатів»  

Інтегровані вимоги модуля №1: 
Знати основні поняття наукових досліджень; методологію та методи наукових досліджень, їх 

практичному використанні; основні принципи та прийоми математичного моделювання операцій, 

принципами підбору математичного та програмного забезпечення практичної реалізації задач; 
Вміти формувати навички проведення наукових досліджень з фахової діяльності. 

 

Модуль №1. «Основні принципи проведення наукових досліджень та оформлення їх 

результатів». 

Тема 1. Наука як сфера людської діяльності. Методологія наукових досліджень. 

Поняття наукового дослідження. Вимоги до наукового дослідження. Види наукових досліджень.  

Поняття методу та методології наукових досліджень. Основні Методологія прикладних  досліджень. 
Емпіричні методи наукового дослідження ( спостереження, експеримент, порівняння). 

Тема 2. Теоретичні методи наукового дослідження. Основні принципи огляду та аналізу 

наукової інформації. 
Гіпотеза, формалізація, абстракція, ідеалізація, узагальнення. Математичне моделювання та 

статистична обробка наукових даних.  

Аналіз попередніх теоретичних та експериментальних  даних про стан проблеми. Складання плану 
дослідження та вибір наукового апарату дослідження. Експериментальна перевірка ефективності моделі . 

Математична обробка результатів дослідження. 

Тема 3. Основні джерела наукової інформації. Вимоги до оформлення результатів наукового 

дослідження.  
Повнотекстові, реферативні, бібліографічні, наукометричні бази даних. Пошукова система Google 

Scholar. Освітні онлайн-ресурси.  

Поняття про академічну грамотність та академічне письмо. Цілі і завдання наукової комунікації.  
Особливості підготовки академічного тексту. Структура дослідження: обґрунтування актуальності і 

визначення теми дослідження.  Оформлення результатів наукового дослідження: доповідь, тези, стаття, 

дипломна робота, дисертація. Загальні правила оформлення посилань в наукових роботах. 

Тема 4. Основи академічної доброчесності.  
Цінності академічної доброчесності (АД). Забезпечення АД в Національному авіаційному 

університеті. Інтелектуальна власність та об’єкти авторського права в освіті та науці. Плагіат та його 

різновиди. Запобігання плагіату. Системи перевірки текстів на запозичення.  

Тема 5. Моделювання зміни поколінь інноваційних технологій в авіаційній галузі. 

Моделювання взаємодії між авіаперевізниками за допомогою рівнянь Лотки – Вольтерра. 

Методи моделювання транспортних процесів. Статичні та динамічні моделі. Математичні моделі 
динаміки зміни поколінь інноваційних технологій. Приклади моделей конкуренції й симбіозу.  
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Тема 6. Застосування дисперсійного аналізу при дослідженні економічних показників  

авіапідприємств. Техніка проведення лінійної множинної регресії при аналізі впливу сезонності на 

об’єми авіаперевезень. 

Оцінка впливу випадкових факторів статистичними методами. Дисперсійний аналіз (ANOVA). 

Розгляд прикладів його застосування в задачах авіаційної галузі з використанням пакета MS Excel. 
Лінійна регресія і кореляція. Оцінювання параметрів лінійної моделі парної регресії за допомогою 

методу найменших квадратів. Оцінювання статистичної значущості коефіцієнтів регресії та кореляції. 

Нелінійна регресія за параметрами. 
Методи побудови багатофакторної лінійної регресії. Розгляд прикладів застосування множинної 

регресії для аналізу задач авіаційної галузі на базі пакета MS Excel. 

Тема 7. Обчислення тренду річних авіаперевезень і проблеми його прогнозування.  Вибір 

адекватної моделі прогнозування. 

Компоненти класичної моделі часових рядів. Згладжування річного часового ряду. Ковзні середні. 

Експоненціальне згладжування. Обчислення трендів методом найменших квадратів: моделі лінійного, 

квадратичного та експоненціального трендів. 
Вибір адекватної моделі прогнозування. Аналіз залишків регресії. Приклади числового аналізу 

річних авіаперевезень пасажирів в країнах ЄС. 

Тема 8. Прогнозування місячних і квартальних авіаперевезень пасажирів на прикладах 

аеропортів і авіакомпаній. 

Прогнозування місячних і квартальних даних за допомогою множинної лінійної регресії з 

фіктивними змінними. Приклади числового аналізу квартальних авіаперевезень пасажирів в аеропортах 
Польщі. Аналіз місячних авіаперевезень пасажирів компаніями-лоукостерами. 

 

2.3. Тематичний план. 

№ 
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Назва теми 

(тематичного розділу) 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Модуль №1 «Основні принципи проведення наукових досліджень та оформлення їх результатів» 

1.1 
Наука як сфера людської діяльності. Методологія наукових 

досліджень 

1 семестр 1 семестр 

11 2 2 7 11 1 - 10 

1.2 
Теоретичні методи наукового дослідження. Основні 
принципи огляду та аналізу наукової інформації 

12 2 2 8 11 1 1 9 

1.3 
Основні джерела наукової інформації. Вимоги до 

оформлення результатів наукового дослідження 
12 2 2 8 11 1 1 9 

1.4 Основи академічної доброчесності 12 2 2 8 10 - 1 9 

1.5 

Моделювання зміни поколінь інноваційних технологій в 
авіаційній галузі. Моделювання взаємодії між 

авіаперевізниками за допомогою рівнянь Лотки – 

Вольтерра. 

12 2 2 8 11 1 1 9 

1.6 

Застосування дисперсійного аналізу при дослідженні 
економічних показників  авіапідприємств. Техніка 

проведення лінійної множинної регресії при аналізі впливу 

сезонності на об’єми авіаперевезень. 

12 2 2 8 10 1 - 9 

1.7 
Обчислення тренду річних авіаперевезень і проблеми його 
прогнозування.  Вибір адекватної моделі прогнозування. 

12 2 2 8 11 1 - 10 

1.8 
Прогнозування місячних і квартальних авіаперевезень 

пасажирів на прикладах аеропортів і авіакомпаній. 
13 

2 

1 
2 8 11 - 1 10 

1.9 Модульна контрольна робота №1 9 - 1 8 - - - - 
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2.4. Завдання на контрольну (домашню) роботу (ЗФН). 
Контрольна (домашня) робота з дисципліни виконується відповідно до затверджених в 

установленому порядку методичних рекомендацій, з метою закріплення та поглиблення теоретичних знань 
та вмінь, набутих студентом у процесі засвоєння всього навчального матеріалу дисципліни. 

Метою контрольної роботи є систематизація та узагальнення знань, здобутих під час вивчення 

дисципліни, закріплення та поглиблення теоретичних, практичних та методологічних навичок аналізу, 
розвиток студентами досвіду самостійної роботи, творчого застосування одержаних знань із навчальної 

дисципліни при розв’язанні конкретних практичних завдань. 

Для успішного виконання контрольної роботи студент повинен знати: основні положення процесу 

проведення науково-практичних досліджень та вимоги до оформлення результатів досліджень, а також 
принципи академічної доброчесності. 

Студент повинен вміти: користуватися реферативними, бібліографічними, наукометрич-ними 

базами даних, пошуковою системою Google Scholar та іншими онлайн-ресурсами для підбору науково-
технічної літератури за темою проекту; самостійно проводити критичний аналіз відомих підходів до 

розв’язання завдань за темою проекту; розкривати різні погляди на досліджувану проблему та 

висловлювати власне ставлення до них; застосовувати сучасні методи обробки експериментальних 
результатів; формулювати висновки та пропозиції. 

 Навчальні матеріали затверджуються протоколом засідання випускової кафедри, доводяться до 

відома студента індивідуально і виконуються відповідно до методичних рекомендацій. Номер варіанту 

теоретичної частини та завдання дорівнює сумі двох останніх цифр індивідуального навчального плану 
студента. 

Час, відведений на виконання роботи – 8 годин самостійної роботи. 

 
2.5. Перелік питань для підготовки до підсумкової контрольної роботи. 

Перелік питань та зміст завдань для підготовки до підсумкової контрольної роботи, розробляються 

провідним викладачем кафедри відповідно до робочої програми, затверджується на засіданні кафедри та 

доноситься до відома студентів. 

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ З ДИСЦИПЛІНИ 

 

3.1. Методи навчання  
При вивченні навчальної дисципліни використовуються наступні методи навчання: проблемно-

орієнтоване навчання, що передбачає  формулювання та вирішення проблеми під час лекцій, розв`язання 

ситуативних задач на семінарах, практичних заняттях, лабораторних робіт, дослідження проблеми під час 
самостійної роботи здобувачів вищої освіти. Практико-орієнтоване навчання через різні види практик на 

підприємствах, установах та організаціях різних форм власності на підставі договорів про проходження 

практики, організація якої здійснюється за принципом неперервності. Виконання практичних та 

лабораторних робіт в умовах виробництва. 
Реалізація цих методів здійснюється при проведенні лекцій, демонстрацій, самостійному вирішенні 

задач, роботі з навчальною літературою, аналізі та вирішенні задач. 

3.2. Рекомендована література  
 

Базова література 

3.2.1. Бхаттачерджи А., Ситник Н. Методологія та організація наукових досліджень: дослідження в 
соціально-економічних науках.– К.:НТУУ «КПІ ім. Ігоря Сікорського»,2022. –173 с. 

3.2.2. Медвідь В. Ю., Данько Ю. І., Коблянська І. І. Методологія та організація наукових досліджень 

(у структурно логічних схемах і таблицях): навч. посіб. Суми: СНАУ, 2020. – 220 с. 

1.10 Контрольна (домашня) робота (ЗФН) - - - - 8  - - 8 

1.11 Підсумкова семестрова контрольна робота (ЗФН) - - - - 11 - 1 10 

Усього за модулем №1 105 17 17 71 105 6 6 93 

Усього за навчальною дисципліною 105 17 17 71 105 6 6 93 
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3.2.3. Черноусенко О.Ю. Основи наукових досліджень та інженерної творчості: навч. посіб. / О.Ю. 

Черноусенко, О.О. Чепелюк, Д.В. Риндюк. – К.: КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2016. – 270 с. 
3.2.4. Berenson, M. L., Levine, D. M., Szabat, K. A., & Stephan, D. F. Basic business statistics: Concepts 

and applications (14th ed.). Harlow, UK: Pearson Education Ltd. 2020. – 911 p. 
3.2.5. Washington, S., Karlaftis, M. G., Mannering, F., Anastasopoulos. P. Statistical and econometric 

methods for transportation data analysis. CRC Press. 2020. – 476 p. 

 

Допоміжна література 

3.2.6. Марінцева К. В. Наукові основи та методи забезпечення ефективного функціонування 
авіатранспортних систем: монографія / Марінцева К. В. ; Нац. авіац. ун-т. - Київ : НАУ, 2014. - 503 с. 

3.2.7.  Юринець В. Є. Методологія наукових досліджень : навч. посібник / МОН.  – Львів : ЛНУ 

імені Івана Франка, 2014. – 178 с. 

 

3.3. Інформаційні ресурси в інтернеті  
3.3.1. Міністерство інфраструктури України. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://mtu.gov.ua/ 
3.3.2. Державна служба статистики України. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://ukrstat.gov.ua/, 

3.3.3. Державна авіаційна служба України. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
https://avia.gov.ua/pro-nas/statistika/periodychna-informatsiya/ 

3.3.4. Національна бібліотека ім. В.І. Вернадського. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.nbuv.gov.ua/ 

3.3.5. Наукова бібліотека НАУ. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://www.lib.nau.edu.ua/booksfornau. 

3.3.6. Світовий банк. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://data.worldbank.org/indicator/IS.AIR.PSGR 
3.3.7. ІКАО. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://www.icao.int/sustainability/pages/air-

traffic-monitor.aspx 

3.3.8. Євроконтроль (Європейська організація з безпеки аеронавігації). – [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: https://www.eurocontrol.int/publication/eurocontrol-forecast-update-2022-2028 

 

4. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХ СТУДЕНТОМ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ 

 
4.1. Оцінювання окремих видів виконаної студентом навчальної роботи здійснюється в балах 

відповідно до табл.4.1.  

Таблиця 4.1     

Вид 

навчальної роботи 

Мах кількість балів 

Денна  

форма навчання 

Заочна  

форма навчання 

1 семестр 

Модуль №1 «Основні принципи проведення наукових досліджень та оформлення їх результатів» 

Види навчальної роботи бали бали 

Виконання завдань на практичних заняттях (10б х 8) 80 (сумарна) 30 (сумарна) 

Виконання контрольної роботи (домашньої) – 40 

Для допуску до виконання модульної контрольної роботи №1 
студент має набрати не менше 

48 балів – 

Підсумкова семестрова контрольна робота – 30 

Виконання модульної контрольної роботи №1 20 – 

Усього за модулем №1 100 100 

Усього за дисципліною 100 

https://mtu.gov.ua/
https://avia.gov.ua/pro-nas/statistika/periodychna-informatsiya/
http://www.nbuv.gov.ua/
http://www.lib.nau.edu.ua/booksfornau
https://data.worldbank.org/indicator/IS.AIR.PSGR
https://www.icao.int/sustainability/pages/air-traffic-monitor.aspx
https://www.icao.int/sustainability/pages/air-traffic-monitor.aspx
https://www.eurocontrol.int/publication/eurocontrol-forecast-update-2022-2028
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4.2. Виконані види навчальної роботи зараховуються студенту, якщо він отримав за них позитивну 

рейтингову оцінку. (Додаток 1) 

 

Залікова рейтингова оцінка визначається ( в балах та за національною шкалою) за результатами 
виконання всіх видів навчальної роботи протягом семестру. 

4.3. Сума рейтингових оцінок, отриманих студентом за окремі види виконаної навчальної роботи, 

становить поточну модульну рейтингову оцінку, яка заноситься до відомості модульного контролю. 
4.4. Сума поточної модульної та контрольної рейтингових оцінок становить підсумкову модульну 

рейтингову оцінку, яка перераховується в оцінку за національною шкалою та шкалою ECTS. (Додаток 2) 

4.5. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка в балах, за національною шкалою та шкалою ECTS 
заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, навчальної картки та індивідуального навчального плану 

студента, наприклад, так: 92/Відм./А, 87/Добре/В, 79/Добре/С, 68/Задов./D, 65/Задов./Е тощо. 

4.6. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни дорівнює підсумковій семестровій рейтинговій 

оцінці. Зазначена підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни заноситься до Додатка до диплома. 
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(Ф 03.02 – 01) 

АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА 

№ 
прим. 

Куди 
передано 

(підрозділ) 

Дата  
видачі 

П.І.Б. отримувача 
Підпис 

отримувача 
Примітки 

      

      

      

(Ф 03.02 – 02) 

АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ 

 № 
пор. 

Прізвище, ім’я, по батькові 
Підпис 

ознайомленої 
особи 

Дата 
ознайом-

лення 
Примітки 

     

     

     

(Ф 03.02 – 04) 

АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЇ 

 № 
пор. 

Прізвище, ім’я, по батькові Дата ревізії Підпис 
Висновок щодо 

адекватності 

     

     

     

(Ф 03.02 – 03) 

АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН 

№ 
зміни 

№ листа (сторінки) Підпис 

особи, яка 

внесла зміну 

Дата 
внесення 

зміни 

Дата 
введен-

ня 
зміни Зміненого Заміненого Нового 

Анульо- 
ваного 

        

        

        

(Ф 03.02 – 32) 

УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН 

 Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата 

Розробник     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     

 
 


